

一心跟党走 一生报党恩

八旬党员刘伏枚:入党六十年初心永不变

本报记者 毛宇

我的入党故事

“回顾一生,我永远铭记党的恩情。如果没有中国共产党,就没有我的今天。”现年86岁的刘伏枚老人,已经有60年的党龄。说起当时入党的场景,老人眼眶有些湿润,“在宣誓的那一刻,我一直以来的愿望终于在那天实现了。”

刘伏枚,1938年出生,是湖南省湘乡市人,现居住在裕华区金马二社区。小时候,家中贫穷,全家人在田里辛苦一年,但在交租后往往不够他们一家人的伙食。刘伏枚的母亲经常带年纪尚小的孩子出去

讨饭。让他印象深刻的一次出门,是母亲带着他们几个孩子,前往一户地主家讨饭时,刘伏枚的母亲被狗咬伤了,但因没钱得不到及时救治,他母亲的腿上永远留下了一道伤疤。

待刘伏枚和两个哥哥大一点,他们便下河捕鱼,上山摘果子,作为一家人的口粮。当时因为家境贫穷,他们兄弟几个都没有上学。直到他11岁那年,中华人民共和国成立,他才有机会上小学。之后他还考上株洲航校。他的大哥,也入伍当了兵。

“解放后,我们家的生活才发生了这么大的变化。”刘伏枚的心中对党充满感激与敬仰,一直积极向党组织靠拢。1963年,刘伏枚从株洲航校毕业后,来到石家庄内燃机配件厂工作。成为一名车间工

人,因工作表现出色,在1964年春节加入中国共产党。入党后,他深知党员的身份不仅仅是一种荣誉,更是一种使命和责任。他在工作中更加努力,勤奋刻苦,主动担当,不断追求进步。

上世纪70年代开始,他从事党务工作。期间,他在做好本职工作的同时,也不忘钻研自己喜爱的技术。“学校的课程只是让自己入门,更重要的是在实践中学习。”他在工作中不断创新,和同事一起研究能够提升铝活塞耐热耐高的磷钠复合变质剂,还设计保温罩,帮助工厂提升效益……

退休后,刘伏枚老人继续在社区发光发热。他积极参加社区开展的党课学习、讲座或研讨会等党员活动;自觉学习党的创新理论,特别是与社区工作密切相关的政

策文件;坚持读书看报,关心时事政治,坚决拥护和自觉贯彻执行党的路线方针政策,不断提升自身的政治觉悟与理论水平。

同时,他作为社区党员志愿者,耐心听取居民意见,解决居民关心的问题。搬到金刚四生活区后,为解决小区内绿化少的问题,他争取社区活动资金,购买六十棵法国梧桐树。刘伏枚老人在之后半年多的时间内带领多人轮流浇水,帮助树苗旺盛成长,改善了小区生活的环境。还多次联系物业、向社区党委反映居民期盼,满足居民切实的需求。

刘伏枚老人表示,组织入党一生一次,思想入党一生一世,“我永远感恩党的培养和教育,只要哪里有需要,我愿意为党、为人民贡献自己的力量。”

比赛提高服务能力 文艺表演精彩纷呈

红星街社区举行迎“七一”系列主题活动

本报讯(记者 郭莉萍)6月26日上午,石岗街道红星街社区联合红色联盟单位石家庄红星学校、廊坊银行联盟路支行、石家庄市制酒厂有限公司、家家惠粮油食品有限责任公司以及辖区两新企业,开展了“红星领航,众心向党”迎“七一”系列主题活动。

此次活动以书记上党课、网格员大赛和文艺表演的形式开展。活动伊始,红星街社区党委书记张会燕为党员们上了一堂生动的党课,带领大家回顾了党的奋斗历程,强调了党员在新时代肩负的责任和使命,激励大家不忘初心、牢记使命。紧接着,“网络连心桥·党建润民心”网格员大赛精彩开赛。比赛现场,网格员们纷纷亮出自己的“看家本领”,通过详细准确的户情介绍和解决问题的案例分析,展现了他们扎实的业务能力和为民服务的点滴事迹。经过激烈的角逐,评选出了一二三等奖。“从初赛到决赛,太激动人心了,比赛进一步激发了我们为居民服务的热情,同时也提高了沟通和解决问题的能力。”荣获一等奖的网格员李美硕说。

比赛的呐喊声还未平息,文艺汇演又将活动推向高潮,红色社区社会组织精心排练的节目葫芦丝歌舞《今天是你的生日》、诗朗诵《英雄》、京剧串烧《浑身是胆雄赳赳》和《霸王别姬》、太极拳表演《中国功夫》、合唱《啊亲爱的妈妈》、舞蹈节目《万疆》等轮番上演,精彩纷呈。整个活动呈现出积极向上、积极向上的氛围,为在场群众送上了一场文化盛宴。

丰富居民精神文化生活

河纺街社区开展迎“七一”主题活动

本报讯(记者 毛宇)6月24日上午,河纺街社区联合社工站、幼儿园共同举办“匠心筑造 同心筑梦”迎“七一”主题活动,邀请四幼的党员志愿者、小朋友与社区老党员欢聚一堂。

活动中,工作人员生动形象地向大家介绍压花和绒花艺术的历史文化,详细讲解压花、绒花的步骤、方法和技巧,包括花材的选取、图案的设计与制作、花材的粘贴等,鼓励大家发挥想象力和创造力,动手制作属于自己独一无二的作品。不一会儿,一朵朵风格独特的压花和绒花在大家的手上慢慢“绽放”。

此次活动不仅提升党员们的动手能力和创造力,增强他们对传统艺术文化的了解和认同,还提醒大家要及时发现美好、享受美好、留住美好。下一步,河纺街社区党委将继续做好非遗文化的传播者,开展丰富多彩的活动,传承和保护非遗文化,不断丰富社区居民的精神文化生活。

招聘会开在社区 搭建就业“便民桥”

本报讯(记者 郭莉萍 通讯员 段家萍)为了减轻居民的就业压力,拓宽就业渠道,丰富辖区大学生暑期生活,6月24日下午,长丰街道悦城第二社区党总支联合长安区人力资源和社会保障局、长安区人力资源服务中心共同举办了主题为“悦同行·薪动一夏”的现场招聘会,为居民提供高效灵活、近距离的就业服务。

此次招聘会为社区居民提供了销售、会计、文员、短视频编导、续保专员等多个优质工作岗位,极大满足了求职人员的需求。求职者向招聘工作人员仔细询问岗位信息、薪资待遇等相关情况,工作人员也热情地对每一个问题进行一一解答。活动吸引了50余名有就业意愿的群众前来参加。

活动现场,社区志愿者还通过设立宣传台、发放宣传资料等形式,向居民积极宣传社保、人才绿卡、就业技能培训等相关政策,及时解答居民群众提出的政策咨询和疑问,并鼓励年轻人走出家门,自主创业就业。

此次招聘会,通过搭建家门口的就业桥梁,为广大用人单位和求职者提供了快捷、优质的就业服务,受到了居民的热烈欢迎。

下一步,悦城第二社区党总支将进一步搭建企业和求职者间的就业平台,促进求职者充分就业,同时加大就业创业政策的宣传力度,让居民及时掌握相关政策信息,加强信息收集与整合推送,促进群众充分就业。

两车追尾驾驶室变形 消防员赶到紧急营救

本报讯(记者 刘俊科)6月25日一早,在青银高速公路上,一辆半挂车与前车发生追尾,石家庄消防接到报警信息后,立即赶往现场开展救援。

6月25日7时03分,青银高速济南方向发生一起交通事故,导致一人被困,石家庄市消防救援支队梁武路消防救援站接到报警迅速赶赴现场救援。

消防救援人员到场后勘查发现,现场为一辆半挂车追尾前方一辆半挂车,后车驾驶室受挤压变形,驾驶员被卡在方向盘与座椅中间无法动弹。消防救援人员首先命令安全员联合交警做好现场警戒,安全地将两辆车分开。随后,救援人员利用破拆工具对驾驶室进行扩张,从前窗和车门位置将被困人员慢慢转移至安全地带。消防救援人员将被困人员移交急救人员作进一步处理。



图为救援现场。郭星怡 供图

石家庄市规划管理审批项目撤回建设工程规划许可证公告

华药南区华药东街(规划路)以东地块项目工程规划证作废项目,位于东至华清街、西至华药东街、南至谈北路、北至和平路,已办理的石家庄建设工程规划许可证(建字第1301022024G0012421号),因(规划调整)特此登报撤回。

石家庄市自然资源和规划局
2024年6月26日

防范青少年药物滥用

市公安局开展“6·26”国际禁毒日集中宣传

本报讯(记者 刘俊科)6月26日上午,石家庄市公安局在河北艺术职业学院举办“6·26”国际禁毒日“防范青少年药物滥用”主题宣传活动暨禁毒题材优秀作品征集创作启动仪式。

活动现场,与会领导与参会人员共同参加了石家庄市“6·26”国际禁毒日集中宣传活动暨禁毒题材优秀作品征集创作启动仪式。活动现场,相关负责人为河北艺术职业学院颁发“禁毒宣传示范学校”牌匾,肯定了学校在禁毒宣传教育工作方面的突出表现。随后,与会领导共同按下活动启动仪式启动球,正式拉开了全市禁毒宣传系列活动的序幕。河北艺术职业学院青少年禁毒志愿者向全市发出了禁毒倡议,积极倡导全市人民群众参与禁毒宣传活动。河北艺术职业学院的大学生和藁城区岗上镇大同小学的学生分别表演了歌曲《禁毒少年说》和快板《全民禁毒我先行》,将活动推向高潮。

活动最后,与会人员参观了禁毒宣传展牌和学生创作的禁毒主题海报。民警宣讲了禁毒政策法规、毒品危害、防毒知识,现场发放了宣传资料。现场群众反响热烈,参与禁毒、支持禁毒的热情不断高涨。省公安厅、市公安局相关领导,教师学生代表,群众代表及媒体记者共计150余人参加活动。

主会场活动如火如荼地进行,各县(市、区)也积极联动开展了形式多样的禁毒集中宣传。通过组织现场群众参观禁毒展览、讲解仿真毒品、发放禁毒宣传品、悬挂禁毒宣传条幅等方式,向群众普及了禁毒知识,提升了大家的识毒、防毒、拒毒意识,营造了浓厚的禁毒宣传教育氛围。

6月26日,民警在河北省石家庄市水上公园宣传禁毒知识。
新华社发(闫志国 摄)

6月26日,在河北艺术职业学院,石家庄市公安局民警(中)和小学生们用快板的形式宣传毒品危害、倡导健康生活。
新华社发(梁子栋 摄)



禁毒知识进高校 筑牢青春“防毒墙”

本报讯(记者 郭莉萍)为增强高校学生自身安全防范意识与禁毒法治观念,全力筑牢青春“防毒墙”,在第37个国际禁毒日到来之际,石家庄市公安局桥西分局联合石家庄市公安治安支队、禁毒支队在河北工业职业技术大学,于6月21日开展了以“珍爱生命、远离毒品,让青春不‘毒’行”为主题的

禁毒宣传活动。石家庄市桥西区西南高校安全联盟成员单位和部分师生代表600余人参加了此次活动。

活动中,民警通过设置禁毒宣传长廊、发放宣传材料、开设禁毒专题讲座等形式,向师生详细介绍当前毒品形势,揭露新型毒品的花式伪装,并重点讲解如何识别新型毒品伪装及吸毒陷阱套路,引导广大师生自觉筑牢拒毒防毒意识。

“珍爱生命,拒绝毒品,保证不吸毒、不贩毒、不制毒、不种毒,积极检举吸毒行为,自觉抵御毒品侵蚀,积极投身于禁毒斗争行列,我将履行禁毒誓言,为国家禁毒事业作出应有贡献。”在现场,桥西分局禁毒民警和师生代表一起进行了宣誓,铿锵有力的誓言将现场氛围推向高潮。

活动结束后,桥西分局文派出所负责人带领民警和学生互动交流,引导学生积极学习禁毒知识,在生活中遇到涉及毒品的违法犯罪行为要在保证自己安全的情况下勇于向公安机关举报。

通过此次活动,营造了浓厚的校园禁毒氛围,引导广大师生深刻认识到毒品对个人、家庭和社会造成的严重危害,提升了广大师生“识毒、防毒、拒毒”的意识和防范毒品的能力。

公安部便民利企改革新措施 7月1日起施行

我市交管部门将提供更便捷高效优质服务

本报记者 刘俊科

为深入贯彻落实公安部交管局推出的8项公安交管便民利企改革新措施,持续服务优化营商环境,石家庄市公安局交管局精心谋划、强力推进,以切实提升交管服务质效,增强人民群众的满意度和获得感。

2024年7月1日起,公安部8项公安交管便民利企改革新措施中的七项将在我市全面落地实施(其中一项因我市不是试点城市,暂缓执行)。

一、推行机动车行驶证电子化。便利群众企业使用交管电子证照办理车辆登记、违法处理、事故处理等公安交管窗口业务。积极拓展办理客货运输证照、保险理赔、车辆抵押、二手车交易等应用场景,减少需提交的纸质材料,便利群众和企业办事。

二、实行摩托车登记“一证通办”。在已推行摩托车登记省内“一证通办”基础上,对跨省异地办理摩托车注册登记、转让登记、住所迁入以及共同所有人变更登记业务的,内地居民凭居民身份证、港澳台居民凭港澳台居民居住证“一证通办”,无需再提交暂住地居住证

明,便利群众异地购车登记。

三、便利群众网上办理汽车注销手续。机动车所有人向报废机动车回收企业交回旧车,申请注销登记后,可以通过“交管12123”APP下载机动车注销证明电子版,不需要再到车辆管理所窗口领取纸质注销证明,便利群众办理申领汽车以旧换新补贴等手续。

四、推行快速上门服务便利群众办事。(因我市非试点城市,暂缓施行)

五、优化驾驶证重新申领考试科目。原准驾车型包含小型汽车驾驶证因逾期三年未换证被注销,申请人重新申请小型汽车准驾车型的,将原来需要参加全部科目考试调整为科目一和科目三道路驾驶技能考试,不需要再参加科目二和科目三安全文明常识考试,便利群众重新申领驾驶证。

六、优化城市路口非机动车交通组织。

1. 推广城市路口慢行一体化设计。规范施划非机动车停止线,科学设置非机动车等候区,优化非机动车通行路径,引导非机动车有序等候、顺畅通过。因等候区空间不足导致非机动车越线停车、

占用机动车道问题突出的,扩大非机动车等候区面积,科学设置非机动车等候区,为非机动车提供安全的等候空间,有效减少通行干扰。

2. 便利非机动车左转通行。综合考虑非机动车流量、路口基础条件等,因地制宜确定非机动车左转通行规则。具备条件的,推广非机动车左转一次过街措施。采取左转一次过街的,结合实际设置非机动车左转信号灯、施划路口导向线等;车道宽度足够的,可设置非机动车左转专用车道,实现全过程引导。采取左转二次过街的,设置适应非机动车停车等候需求的等候区,避免非机动车在路口滞留,并结合实际,合理施划非机动车禁驶区、导向线,设置非机动车信号灯,引导二次过街标志。

具备条件的,鼓励在等候区设置非机动车导向车道,减少左转、直行、右转车辆相互干扰。

七、推行交管业务网上精准导办服务。依托“交管12123”APP,在群众登录办理业务时,主动提醒临近车检、换证等

重要待办业务事项,并精准告知办事指南

南,提供线上业务直接办理、线下网点精准导航服务,实现“一次登录、全程提示、一件待办、全程引导”。

八、推出“交管12123”APP单位用户版。机关、企事业单位法人、安全管理员在公安交管部门开通单位用户账号后,可通过APP线上管理本单位名下车辆及车辆备案驾驶人信息,查询车辆状态、交通违法记录等信息,在线办理机动车选号、补换领牌证、申领车辆免检标志、变更联系方式等业务,切实减轻往返窗口办事负担,降低办事成本。